

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Año X.—Número 3.434.—JUEVES AL VIEJO

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originales.—Teléfono Núm. 80

Número y Hoja 10 céntimos

XIX

Martes 6 de Agosto de 1918

Con censura eclesiástica

CRÓNICA DE PAPELIS

El pauperismo

¿Quién desea ganarse un par de miles de francos emborroneando unas cuarillillas? El Instituto de Francia lleva más de tres lustros, casi todo lo que va de siglo, buscando, con la linterna de Diógenes, un hombre que quiera recibir aquella suma, y no lo encuentra.

El caso es el siguiente:

A final de la última centuria falleció un filántropo que legó al Instituto un capital produciendo dos mil francos de renta por quinquenio, con encargo de atribuir esta cantidad al escritor que hubiese publicado en aquellos cinco años la mejor obra sobre este tema: «El pauperismo en su estado actual: sus causas y sus remedios».

El primer concurso se abrió en 1908. Las obras presentadas, en número reducidísimo, eran, a lo que parece, de una vulgaridad desesperante: un atajo de lugares comunes y de frases decimonónicas, que no merecían la menor recompensa.

El Instituto declaró desierto el primer certamen.

Celebróse el segundo en 1908, y a él se presentó un solo volumen, titulado: «Papel que presenta la farmacia en las instituciones de previsión».

El Jurado creyó, sin faltar en lo más mínimo a la consideración debida, tanto a la prelección social como a la farmacia, que aquellos eran otros López, y que aun sin necesidad de leer la obra saltaba a los ojos que ésta no tenía nada que ver con el asunto designado como tema.

Tercer certamen en 1918, más desdichado aún que los anteriores, pues no se ha presentado ni un sólo concurso.

Esta persistente mala sombra, ha acabado por inspirar al Jurado una resolución desesperada: ya que la montaña no venía a bucarle, él ha ido a buscar a la montaña, delegando varios de sus miembros p. r. que recorran las librerías, consulten a los editores de más fama, examinen en ellas los catálogos, especialmente los de obras sobre ciencias sociales, y vean si descubren algo relativo al pauperismo, digno de atención.

Las pequeñas han resultado laútitas.

Desde hace unos veinte años nadie se ha publicado, en francés, relativo a ese asunto. El pauperismo no es de actualidad, ni constituye ya aquella llaga endémica que iba cubriendo en el siglo último la piel de la sociedad, y hasta amenazaba corromper sus entrañas. Pobres no faltan. Los habrá siempre, y el mismo divino Redentor nos lo predijo; pero no existe aquel pauperismo de antaño, que entrañaba un peligro excepcional, y por consecuencia los sociólogos no buscan ni nuevos diagnósticos, ni medicinas nuevas. Como dice Henry Joby, el asunto se ha retirado de la orden del día.

En los últimos años las condiciones de la vida han cambiado tanto, que el pauperismo está a punto de pasar a la categoría de un recuerdo histórico.

A las huelgas periódicas y prolongadas (me refiero a las huelgas industriales verdaderas, pues las formadas por los políticos, artificialmente, no desaparecen nunca) ha sucedido una grave crisis de la mano de obra.

Ya no son los obreros los que persiguen a los patronos, sino al revés. Los salarios crecen como la espuma, y los medios de subsistencia se han multiplicado.

Antsno no faltaban hombres públicos asustadizos y cortos de vista que señalaban como una de las causas más honda del pauperismo, la imprevisión de los mismos proletarios, que se imponían cargas de familia superiores a sus fuerzas. Prefectos y hasta ministros hubo bastante insensatos que multiplicaban las circulares para predicar a los obreros la necesidad de limitar el número de hijos, y contentarse con aquéllos que sus medios les permitieran. Consejo absurdo y criminal, pues contra la pléthora de población hay en la farmacopea social y política infinidad de remedios, mientras que no existe ninguna defensa contra la rarificación de los nacimientos, siendo infinitamente más razonable y más defendible la tesis contraria, sostenida por los que creen, con razón, que, lejos de ser el aumento de población una fuente del pauperismo, éste

provine más bien de la disminución de la natalidad.

A estas razones, que aún podrían reforzarse con otras subordinadas, se debe, sin duda alguna, que el pauperismo haya dejado de infamar el celo de los escritores.

Pero si no se escribe ya sobre los pobres, no quiere esto decir que no se piense en ellos. Al contrario, en ningún periodo de la historia se ha hecho más por ellos, especialmente por parte de los católicos franceses, que, con incansable caridad, multiplican las obras sociales, poblando el país de instituciones benéficas, a la verdad hechas más útiles y más prácticas que la propaganda escrita y verbal de los pasados tiempos, en que se discutía mucho y no se hacía nada.

Como ésta es una verdad de evidencia, hay miembros del Instituto que, fundándose en ella, y deseosos de sacudirse de encima aquéllos dos mil francos incolocables, han pensado que tal vez se cumpliría la voluntad del testador benéfico, si no en la letra, a lo menos ciertamente en el espíritu, atribuyendo el premio, no a la mejor obra escrita sobre el pauperismo, sino a la mejor obra práctica y operante para combatirlo: un Asilo, un Patronato, un taller modelo, etc.

A lo que replican otros miembros de la docta Corporación que ese sería dar al texto testamentario una elasticidad indefendible, y que con igual rezón y derecho podría buscarse otra escapatoria, diciendo: «Si pasan quinientos y quinientos sin que se publiquen obras sobre el pauperismo, cada año, o cada mes, se den a la estampa muchos volúmenes sobre las causas que lo engendraron, y que pueden reproducirlo, por ejemplo, sobre la inmoralidad de las costumbres, sobre la educación materialista y atea, sobre el alcoholismo, etc. Atribuyamos, pues, los consabidos dos mil francos a la más notable de esas obras, y el testador nos aplaudirá desde el cielo, por haber interpretado rectamente sus intenciones.

Tal es el estado actual del problema, y nadie puede prever qué solución prevalecerá si fin, si cómo podrá el Instituto de Francia desprendese de esos dos mil francos, que tanto pesan, y que le seguirán pesando más y más con el correr de los tiempos, pues hoy, realmente, ya han subido a seis mil, de los que no sabe cómo desprenderte.

[Cuántos quisieran hallarse en esa misma perplejidad!]

Francisco Melgar.

CHARLAS MEDICAS

El hombre sano

Desea usted saber, señor mío, si está sano. No se queja, dice que no siente dolores, ni tampoco molestias alguna, pero dura de su salud y recurre a mi consulta para disipar sus temores.

Bien. Ya le observé médicaamente. Yo pedí al laboratorio datos que necesitaba indagar. Yoy, pues, a satisfacer sus deseos:

Mis exploraciones nada patológico han podido hallar. Los análisis corroboraron mi reconocimiento clínico, por lo tanto yo he de manifestarle que, «aproximadamente», disfruta usted de salud.

No puedo asegurar la perfección de su salud, ni me es dable hacer una afirmación categórica y definitiva del porvenir posible de su vida sana.

Es cierto que su constitución y el funcionamiento de su organismo son normales, pero la máquina humana es tan complicada, tiene tanta tubería y tantas cuerdas la recorren en miles de direcciones con fines tan diversos; los millones de células o unidades que integran nuestra economía, laboran de modos multiformes, que no es permitido saber de manera inequívoca qué importantes fenómenos estarán a punto de perturbarse, y cuáles de esas agrupaciones celulares—quizás las poderosas del cerebro, o las nobles del corazón—comenzarán a desviar, en este mismo momento, sus interesantes cometidos, en el mayor secreto, en el silencio más absoluto.

Por otra parte, numerosos agentes, vivos unos,—los microbios—físicos y químicos otros, que le rodean constantemente, pueden a la hora menos pensada herirle y afectarle, provocándole brusca e inopinadamente una enfermedad tal vez mortal.

La salud perfecta podemos decir

que no existe. La salud es una consecuencia, el resultado de un admirable concierto. El tipo «hígido» de que nos hablaron entusiastamente los higienistas, es discreto dudar de su existencia.

Las reacciones, que en toda ocasión se están realizando en la trama íntima de los tejidos vivientes, tienden a sostener el caminar de sus vidas con arreglo a una normal hipótesis a la que llamamos salud, convergen a la animación de numerosos aparatos que se asocian para crear un equilibrio, una estabilidad.

Ahora comprenderá perfectamente que los enrevesados funcionalismos de nuestros órganos, por insímeras causas externas e internas, pueden fácilmente romper la inercia directriz que los orienta, y cambiar las parejas textiles que los forman y limitan, modificando esa orden insólita que gobierna la salud.

Además de esto tenga presente las prerrogativas del alma. ¡Oh, la paz, ante nuestra salud! Es tanto su poder que, aun cuando toda la vida de la materia permanezca en ese equilibrio de que le hablé, si en los umbrales de la conciencia no asiste el sentimiento grato del bienestar, el organismo se hallará desconcertado, y ese pequeño—grande mundo llamado hombre—padecerá, se violenta, e indudablemente está enfermo.

Vea usted, señor, como su salud es un milagro.

Dr. Barcales.

ADORACIÓN NOCTURNA

En la sesión celebrada ayer por el Consejo Superior Diocesano quedó acordado desdibujar el Turno San-guis Christi que ha logrado alcanzar el número de adoradores activos que prescribe el Reglamento.

Inmediatamente pasó una comisión a visitar al Ilmo. Sr. Vicario Capitular para comunicarle el acuerdo y pedirle se dignara dirigir su autorizada palabra en el solemne acto de su inauguración, y dicho Ilmo. señor, dando una vez más pruebas de su ascendido amor a esta Obra, a pesar de sus múltiples ocupaciones aceptó dicho ruego.

La inauguración de este nuevo Turno, que llevará por titular a la Sagrada Familia, se verificará en la noche del 24 al 25 del corriente mes, y se ha designado para Jefe a D. Juan J. Viniegra, a quien se debe la organización del mismo.

Al propio tiempo el Ilmo. Sr. Vicario Capitular concedió su autorización para celebrar el próximo día 15, festividad del glorioso niño San Pascasio, proto-mártir de la Eucaristía, solemne función en San Felipe Neri, por la mañana, y a la tarde Vigilia general en la Iglesia Mayor de San Fernando.

Para esta Vigilia ha sido invitada la Sección de Tercios de Puerto Real, y por el diligísimo Sr. Arcipreste de San Fernando y presidente de aquella Sección Adoradora Nocturna Sr. General Idarte se trabaja con grandes entusiasmos, y todo hace esperar que estos cultos al amor de nuestros amores revistan la mayor suntuosidad.

Mañana (D. m.) iremos dando a conocer detalles de estas fiestas Eucarísticas.

FIESTAS DE BENEFICENCIA

El Sr. Gobernador civil a señores de fuera de Cádiz ha dirigido la siguiente:

Muy señores míos: La Asociación Gaditana de Caridad y la Institución «Gota de Leche», que me honra en presidir, han acordado, como en años anteriores, celebrar del 12 al 15 de Agosto el festival de Caridad, con el fin de subvenir a las necesidades objeto de su fundación, este año acrecentadas con motivo del subido precio que alcanzan las subsistencias.

No dudando que ha de contribuir con su donativo al fin que aquellas instituciones pretenden realizar, ruego a V. Se digne remitirlo a este Gobierno civil y al presidente de la Asociación Gaditana de Caridad, prefiriendo en todo caso que el donativo consista en los excelentes productos de su casa.

En nombre del Comité ejecutivo y de la Junta de Damas Gaditanas, que patrocinan el festival, doy a V. por anticipado las más expresivas gracias, repitiéndome su afectísimo a. s. q. b. a. m.

José Bono.

Cádiz, Agosto 1918.

ECOS DE SOCIEDAD

Distinguidos viajeros

En expreso-mixto de ayer llegó de Córdoba el señor cura párroco de Montilla, D. Pedro Vilchez, mayordomo de nuestro respetable Prelado electo, Ilmo. Sr. D. Marcelo López Criado.

Le esperaba, en representación del Ilmo. Sr. Vicario Capitular (S. V.), el pio-operario del Seminario D. Buenaventura García González.

También llegó en dicho tren D. Juan Cruzado Marmolejo, Chantre de la S. I. Catedral de Córdoba y antiguo convecino nuestro.

El señor Cruzado Marmolejo ha desempeñado en esta capital distintos cargos de importancia.

Homenaje

Por el Ilmo. Sr. Vicario Capitular (S. V.), D. José García Deufoeu, ha sido nombrado coadjutor de la parroquia del Salvador, de Vejer de la Frontera, el presbítero D. Juan de D. Rubio González.

Feria nocturna

Pasa temporada en ésta, con sus hermanos los señores de Calvo del Santo, la bella Sra. Amelia Eugenia Vilar y Vilar.

De Sevilla llegó ayer el ingeniero Sr. Rosende.

Llegaron también de la capital andaluza, al objeto de veranear en ésta, la familia del jefe de la Sección de máquinas de los ferrocarriles andaluces, Sr. Bernardo.

A Madrid

Marchó ayer a la corte, el general del Ejército de Caballería, recientemente ascendido, D. Joaquín Aguirre.

Mandaba en Larache el Regimiento de Tardix.

Letrado

Se ha incorporado al ilustre Colegio de esta capital, para dedicarse al ejercicio de su profesión, el letrado D. Segismundo Ruiz Agudo.

Presentación

Ayer mañana tuvo efecto en la Iglesia de los PP. Carmelitas, la presentación al templo de la recién nacida hija de los Sres. Portela (D. Juan), Constitución y Austria-Hungria.

Actuó en la ceremonia y ofreció la Santa Misa el R. P. Fray Julio de la Virgen del Villar C. D.

El campeón de la Excelsa Patrona de los navegantes, lucia expléndida iluminación eléctrica y de cera.

Durante la celebración del Augusto Sacrificio fue pulsado el órgano con gran maestría por el Sr. Aguirre.

Reciban los padres de la neofita nuestra más cordial enhorabuena.

De temporal

Con su distinguida familia pasa en ésta temporada, el subinspector de Sanidad de la Armada, Ilustísimo Sr. D. Afonso Núñez Suárez.

Alcalde

Tuvimos el gusto de saludar ayer entre nosotros, al nuevo Alcalde de Jimena, D. Fernando Alvarez.

De enfermos

Encuentrase algo mejorado de la indisposición que sufre, el Secretario del Gobierno civil, D. Isidoro Villa-

—nieto.

También se halla experimentando notable mejoría, el joven Fernández Barreda, hijo del Cajero de los Depósitos de Tabacos.

Sinceramente les deseamos total restablecimiento.

Militares

Hemos tenido el gusto de saludar en Cádiz, a los oficiales de Láfanía D. Carlos Pedemonte y D. Federico Martínez, y al de Artillería D. Fernando Aranaz.

Música

Programa que ejecutará en el Perque de Genovés, de 22 a 24 de esta noche, la banda del regimiento de Alava:

1.º «L'Entré de la Murta», pasodoble.—Giner.

2.º «Sphinx», vals boston.—F. Pop.

3.º «Suite Ballet» en cinco nú-

meros:

1.º «Entreé», mazurka; 2.º «Piz-

zicito»; 3.º «Valse lento»; 4.º «Largo»

y 5.º «Final galop».—F. Pop.

4.º «Junte», riveliana.—Méndez.

antigua cultura francesa tan lamentable como la destrucción de los palacios y de las catedrales históricas.

Hablamos de destrucción, no de desaparición. Seguramente, una vez acabada la guerra, vuelos los emigrados a sus poblaciones respectivas y reconstruidos sus hogares, volverá su dialecto natal a dejarse oír en aquellas desgraciadas comarcas. Pero con qué economía tan desfigurada! Imaginase la cantidad de palabras alemanas e inglesas que habrá dejado como huella de su paso en aquellas poblaciones las que les habrán ocupado durante los años de la guerra; agréguese además la consideración de que los emigrados acarrean en la fonética y en el léxico de su habla un gran número de influencias forasteras aprendidas durante su larga convivencia con la población de los centros donde habían estado refugiados.

Además, la inmensa labor de reconstrucción que habrá que emprender en los pueblos y aldeas destruidos, después de la guerra, atrae a ellos una abigarrada muchedumbre de trabajadores de toda procedencia, entre los que no figurarán en exigua cantidad, además de hombres procedentes de toda Europa, americanos, negros, amarillos y gente de todo color, los cuales harán aún más heterogénea la mescolanza de lenguas que tendrá efecto en aquellos lugares. ¡Qué magnífico campo de experiencia para el lingüista! ¿Qué resultado dará la suma de todos estos factores heterogéneos en el proceso de transformación de la estructura dialectal del Nordeste de Francia?

De esta suerte, la pena y el dolor que inspira a todo amante de la cultura la destrucción de aquellos hermosos dialectos de Francia, auténtica y original manifestación secular del alma nacional francesa se une al extraordinario interés científico que despertará la proximidad de un fenómeno de evolución, o mejor dicho, de revolución lingüística que tendrá lugar después de la guerra en aquellas desventuradas comarcas del suelo francés. Cuando estalló la guerra, no hacía muchos años que el genial filólogo suizo Guillieron había hecho a la ciencia francesa el magnífico presente de su «Atlas lingüístico de Francia».

¿Quién habrá de decir al sabio romántica que a no tardar su obra sería anticuada e inservible por haberse desencadenado la más terrible convulsión que han visto los siglos en un ángulo de Francia? ¿Quién habrá de decirle que una esponja sanguinaria habría de borrar con su horrible mancha una extensa área de aquel mapa de Francia en que él había representado fielmente su estado lingüístico?

Afí es el mundo; los horrores del presente sirven a la poste para alimentar con nuevo material de investigación la inextinguible fragua de la ciencia.

Manuel de Montoliu.

Propagandistas católicos

Comunican de Reinosa que después de haber estado dos días en las minas que la sociedad La Carbonera Española posee en la provincia de Palencia, conferenciando con los mineros y enterándose de la pujante marcha del Sindicato Católico, han llegado a Reinosa los propagandistas del Secretariado Nacional Católico obrero Sres. Sommer y Herraz.

En dicha población han sido recibidos con grandes muestras de afecto y simpatía, siendo de esperar que los mitines y conferencias que preparan den por resultado la constitución de un sindicato católico de obreros, adelantándose a los deseos de los socialistas, que ya de tiempo atrás venían laborando por agruparse en sociedades de resistencia.

EN LA ALCALDIA

Presidiendo el teniente de alcalde don Joaquín Camscho Rodríguez, se reunió ayer tarde la Comisión municipal de Fomento, despachando asuntos de trámite.

Se reunió la Comisión de Fiestas presidiendo el teniente de alcalde, don Enrique Muñoz Beato.

Conoció la Comisión una solicitud de la Asociación Gaditana de Caridad y «Gofa de Leche», pidiendo subvenciones para el festival que se proyecta a su beneficio.

Según nota facilitada en la Alcaldía, en el día de ayer se expedió en esta el pezado a los siguientes precios:

Pescadillas kilo, a 1'05 y a 1'40 pesetas; pescadas, a 1'25; besugos, a 1'05; brecas, a 1'40; sardinas, a 0'80

y 1'05; japonesas, a 0'90 y pargos a 0'60.

De "l'Osservatore Romano"

Publica este diario, órgano oficial de la Santa Sede el primero de una serie de artículos resumiendo las vicisitudes por que ha pasado, desde comienzos del siglo XIX hasta hoy, las relaciones entre Portugal y la Santa Sede.

Comprende el primer artículo los hechos más notables ocurridos hasta 1855. Este periodo corresponde a los reinados de los Reyes lusitanos don Juan IV, D. Pedro VI, D. Miguel I y D. María II, y abarca la lucha entre liberales o constitucionales y miguelistas o tradicionalistas, de donde salieron serias y repetidas discusiones con la Santa Sede, habiéndose interrumpido más de una vez sus amistosas relaciones. En el año 1841 se reanudaron estas relaciones gracias al vizconde de Carreira, reinando doña María II, después de un año de larga negociación. Los Pontífices que reinaron en Roma en este periodo fueron Pío VII, León XIII, Pío VIII y Gregorio XVI.

Este último Pontífice consolidó la amistad de ambas potestades, mandando como Nuncio a Portugal a Mons. Francisco Capaccini, diplomático de los más eminentes, que en el Congreso de Viena trató del restablecimiento de la amistad del Vaticano con todos los Estados europeos.

Importante transformación en la construcción de buques

Dice Vida Económica:

«De Hamburgo nos comunican que la importante casa armadora Hamburg América de allí ha fundado, en unión de la gran Sociedad de electricidad A. E. G. y otra de los Altos Hornos, un establecimiento astillero que se ocupa de la construcción de buques mercantes que están provistos de motores a petróleo como fuerza de locomoción. La ciudad de Hamburgo ha arrendado a la nueva Sociedad el terreno preciso para sus establecimientos por setenta y cinco años.

La posición sobresaliente de las tres entidades que toman parte en esta empresa es una segura garantía para la fructuosa ejecución de este proyecto tan importante, el cual señalará nuevas rutas a la construcción de buques.

Los grandiosos progresos de la industria de maquinaria alemana en la construcción de motores a petróleo, especialmente en forma de motores de Diesel, ha rendido ya a la dirección alemana de la guerra innumerables e incomparables servicios; sin el perfeccionamiento que habrá alcanzado la construcción de motores de Diesel, en Alemania antes de la guerra, no hubiera sido posible una victoriosa implantación de la guerra submarina. Hoy sabemos que en Alemania se hallan en construcción cruceros submarinos que están provistos de sistemas de motores de Diesel de 8.000 caballos, y esta cifra nos da una idea del grandioso progreso de la industria de maquinaria alemana en la construcción de motores de gran potencia, demostrando a la vez que actualmente ya no hay obstáculos de construir grandes buques mercantes, que emplean como fuerza de locomoción motores a petróleo. Las ventajas del empleo de esta nueva fuerza locomotriz se resumen como sigue:

El motor de Diesel posee, en comparación con la máquina de vapor, usada hasta ahora, la ventaja de un alto térmico de utilidad, o en otras palabras, de un rendimiento más perfecto de las calorías de los combustibles, siendo el caso que el petróleo crudo o nata que se emplea tiene además una ley calórica de 11.000 calorías, en contra de 7.500 de las del carbón, y resulta que con un kilogramo de petróleo crudo en un motor explosivo se consigue una labor superior que con un kilogramo de carbón en una máquina de vapor. Los depósitos del buque, provistos con motores a petróleo, pueden ser bastante más reducidos que los que se necesitan para el carbón

para los vapores, aumentando así la capacidad de carga del navío.

La instalación de las calderas, que exige mucho espacio, se suprime en los buques de motores, y esto significa otra gran economía en favor del sitio de la carga. Además, tiene la ventaja de que se presenta la construcción interior del buque bastante más sencilla, y que, por último, con la supresión de la chimenea en la cubierta, se crea un sitio muy precioso para instalaciones mecánicas de la carga y descarga.

Los combustibles líquidos pueden ser almacenados en depósitos que se adaptan en tal manera a la forma del buque, que el espacio «muerto» del navío queda reducido a un mínimo.

La tan molesta y complicada tarea de tomar carbón se suprime también en el buque de petróleo: un enclufe de tubería basto para proveer al navío en pocas horas del combustible necesario.

Con la supresión de la instalación de calderas se hace superfluo, naturalmente, también, el personal de los fogoneros, disminuyéndose así la dotación.

Todas las ventajas antes mencionadas demuestran una superioridad económica del buque de petróleo en comparación con el buque de vapor empleado hasta ahora; un hecho que habrá en la lucha económica que estallará después de esta guerra, mucho en favor de Alemania, asegurando a esta nación un adelanto en contrada de sus competidoras.

Miscelánea

Jefe de día. Hoy se encargará del servicio el Sr. Teniente coronel del Regimiento de Pavía, D. Antonio Jiménez Herrera.

Los trenes. Con una hora y cuarenta minutos de retraso llegó ayer a ésta el tren correo.

Navegación. Nota comunicada a la Prensa por la Compañía Transatlántica sobre la situación de sus buques:

El «León XII» llegó el jueves 1.^º a Bilbao.

El «Cataluña» llegó el sábado 3 a Gijón.

El «Infanta Isabel de Borbón» llegó el sábado 3 a Barcelona.

El «Reina María Cristina» llegó el domingo 4 a Gijón.

El «San Carlos» salió el domingo 4 de Alicante para Cádiz.

El «Santa Isabel» salió el lunes de Coruña para Santander.

A LAS SEÑORAS

Hoy y mañana únicos días de realización de vestidos, sombreros y otros artículos de casa de París.

HOTEL CONTINENTAL.

Entregas. Entrega en Caja el día de Is fecha:

Ptas. Milén.

Central	1 074 094
Mar	2 022 959
Tierra	152 865
Sevilla	970 979
Extremadura	13'647
Total	4 234 544

Cádiz 5 de Agosto de 1918.

Avisos. Han sido encontrados en la vía pública, una llave de regular tamaño, y un lingote de hierro; lo que se hace público, para que por sus dueños, que se ignora quienes pueden serlo, se efectúe la reclamación de dichos objetos en la Sección de Alcaldía.

En la vía pública, han sido encontrados un llavero pequeño con varias llaves y una barra de jabón de lavar, y como quiera qué se desconoce a sus dueños, se anuncia, para que puedan ser reclamados en la Sección de Alcaldía.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el llamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue testando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mitad de Maza se vende desde 5 pesetas el kilo.

Laredo 1, 1918.

Firma de Justicia.—Se anuncia la celebración de importantes Consejos de ministros.—Los presupuestos.—Las mejoras a los empleados y al Magisterio.—Se desmiente el viaje del Rey a Barcelona.—El Ayuntamiento de Madrid y las patatas.—Información de provincias.—Vivas luchas en Francia.—Los alemanes rechazan ataques en diversos puntos y en otros ceden terreno según plan preconcebido.—Actividad en Palestina.—De los últimos partes, frances y al-mán, parece deducirse que se hace ya el alto en la lucha. La voladura del arsenal de Castres.—El cañón de largo alcance en funciones.—Luchas en Italia.—Las subsistencias en Francia.—De Portugal.

— Idem Magistrado de Zaragoza, a D. Aurelio Bailesteros.

— Idem Presidente de la Audiencia de Cuenca, a D. Camilo González.

— Idem Magistrado de la de Cáceres, a D. José López Arbizu.

— Idem Presidente de la Audiencia de Lugo, a D. Guadberto Ulios.

— Idem Fiscal de Huesca, a D. José Fortuño.

— Idem Presidente de la Audiencia de Teruel, a D. Julio Díaz Salas.

— Idem magistrado de Albacete, a D. Luis Merino.

— Idem idem de Logroño, a don Isidro de Castejón.

— Idem idem de Guadalajara, a D. Luis Folache.

— Idem teniente fiscal de Cáceres, a D. Pablo Gallo.

— Idem magistrado de Almería, a D. Eduardo Fraile.

— Idem fiscal de Oviedo, a D. Arcadio Conde.

Los próximos Consejos de ministros.—Actividad ministerial.—Un proyecto de Cambio.—De la Comisión de Abastos.

Han sido circuladas convocatorias para los Consejos de ministros que que se celebrarán el jueves, el viernes, el sábado y el lunes.

A uno de estos Consejos llevará el ministro de Fomento, señor Cambó, un proyecto interesante.

— Idem Magistrado de Zaragoza, a D. Aurelio Bailesteros.

— Idem Presidente de la Audiencia de Cuenca, a D. Camilo González.

— Idem Magistrado de la de Cáceres, a D. José López Arbizu.

— Idem Presidente de la Audiencia de Lugo, a D. Guadberto Ulios.

— Idem magistrado de Albacete, a D. Luis Merino.

— Idem idem de Logroño, a don Isidro de Castejón.

— Idem idem de Guadalajara, a D. Luis Folache.

— Idem teniente fiscal de Cáceres, a D. Pablo Gallo.

— Idem magistrado de Almería, a D. Eduardo Fraile.

— Idem fiscal de Oviedo, a D. Arcadio Conde.

Los próximos Consejos de ministros.—Actividad ministerial.—Un proyecto de Cambio.—De la Comisión de Abastos.

Han sido circuladas convocatorias para los Consejos de ministros que que se celebrarán el jueves, el viernes, el sábado y el lunes.

A uno de estos Consejos llevará el ministro de Fomento, señor Cambó, un proyecto interesante.

— Idem Magistrado de Zaragoza, a D. Aurelio Bailesteros.

— Idem Presidente de la Audiencia de Cuenca, a D. Camilo González.

— Idem Magistrado de la de Cáceres, a D. José López Arbizu.

— Idem Presidente de la Audiencia de Lugo, a D. Guadberto Ulios.

— Idem magistrado de Albacete, a D. Luis Merino.

— Idem idem de Logroño, a don Isidro de Castejón.

— Idem idem de Guadalajara, a D. Luis Folache.

— Idem teniente fiscal de Cáceres, a D. Pablo Gallo.

— Idem magistrado de Almería, a D. Eduardo Fraile.

— Idem fiscal de Oviedo, a D. Arcadio Conde.

Los próximos Consejos de ministros.—Actividad ministerial.—Un proyecto de Cambio.—De la Comisión de Abastos.

Han sido circuladas convocatorias para los Consejos de ministros que que se celebrarán el jueves, el viernes, el sábado y el lunes.

A uno de estos Consejos llevará el ministro de Fomento, señor Cambó, un proyecto interesante.

— Idem Magistrado de Zaragoza, a D. Aurelio Bailesteros.

— Idem Presidente de la Audiencia de Cuenca,

FIJENSE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que ésta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el.

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



Notas taurinas

Una corrida.—"Joselito", "Salieri" y "Fortuna".

Vitoria.—En el circo taurino de esta capital se ha celebrado una corrida de toros, que es la segunda de feria.

El primero recibió tres caricias de los de aupa, produjo dos caídas y dejó un pence fuera de combate.

"Joselito" toma los trastos de la suerte suerte y da pases de rodillas, realizando una artística faena.

Tres pinchazos y una estocada de lanterna ponen fin a los días del astado.

Segundo. Recibe tres puyazos y respeta la vida de los solipedos a ninguno de los cuales tumba.

"Salieri" realiza con la muleta una faena laboriosa. Lo despacha al bicho de un pinchazo y una estocada atravesada.

Tercero. Cuatro picotazos, tres caídas y dos pences menos.

"Fortuna", valiente en los pases, empuja la fazona y acaba de un estocazo.

Cuarto. Cuatro puyas, otras tantas caídas y una baja penquil.

"Joselito" coloca un par de palitroques colosalmente.

Con la muleta, bien. Dio dos pinchazos y una estocada de lanterna.

Quinto. Tres rejones, dos caídas y un pence cadáver.

"Salieri", valiente y artístico, mata mediante una estocada de lanterna.

Sexto. Tres puyas, dos caídas y un jalego que no vuelve a levantarse.

"Fortuna" hace una faena valentísima y adornada y atiza una estocada superior.

Oreja y vuelta al ruedo.

Extranjero

PORTRUGAL

La política interior.—Los problemas religiosos.

Lisboa.—El partido democrático portugués se propone publicar en breve un manifiesto para justificar las normas políticas de la agrupación.

Tratará el documento acerca de las cuestiones religiosas y de la política interior.

RUSIA

Fallecimiento de un novelista

Estocolmo.—Ha fallecido el célebre novelista ruso, de ideas radicales, Máximo Gorki.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Sin novedad.—Resistencia vencida.

París.—(Oficial del medio día.)

Nada de particular hay que señalar en el frente de batalla.

Nuestros elementos ligeros, que han franqueado el Vesle, han vencido en todas partes la resistencia del enemigo.

SEGUNDO PARTE FRANCES

—Se hace ya el alto?

París.—(Oficial de las once de la noche).

En el frente del Vesle continúa la actividad por parte de las tropas de uno y otro bando; pero no hay cambio alguno que señalar.

En la orilla septentrional de dicho río librarse combates locales entre las patrullas francesas y los puestos germanicos.

El día ha transcurrido con tranquilidad en el resto del frente.

LOS ITALIANOS

Voraces luchas en Italia
Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)

Hemos hecho prisioneros al enemigo al Sur de monte Cordero.

En el valle de Arsu rechazamos grandes ataques del adversario.

En el sector de Cernone contrabatimos a la artillería enemiga.

LOS TURCOS

Actividad inglesa
Constantinopla.—(Oficial de la tarde.)

Frente de Palestina

Los ingleses han desarrollado en siete puntos del frente, actividad de artillería.

También se han mostrado activas al mismo tiempo, sus escuadrillas aéreas de observación.

LOS ALEMANES

Voraces luchas.—Muchos ataques aliados son rechazados en diversos puntos del frente. Retiradas según plan preconcebido.—Los alemanes hacen prisioneros.—Victoria aerea.

Koengswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Frente occidental

Cuerpo de Ejército del Príncipe Rupprecht:

En el sector comprendido entre Iprés y el Sur de Montdidier aumentó al atardecer la actividad de artillería, la cual perdió toda la noche.

Con igual fuerza rechazamos avances enemigos en Flandes, al Norte de Albert y a ambos lados del Somme.

Al Norte de Montdidier retiramos nuestras compañías que estaban situadas en la orilla occidental del Aisne, y se colocaron a la espalda de dichos sectores, sin que nos molestará el enemigo.

A raíz de pequeñas empresas al Suroeste de Montdidier hicimos prisioneros al adversario.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Ha aumentado la actividad en las orillas del Vesle.

Libranse combates de avanzadas, que resultan favorables para nuestras armas, al Sur del Aisne y al Oeste de Reims.

Después de rechazar avances parciales enemigos nuestra retaguardia cedió terreno ante un fuerte ataque adversario dirigido contra Fismes.

Se retiraron nuestras tropas, según plan preconcebido, al Norte del río Vesle.

Cuerpo de Ejército del duque Albrecht:

En Gallwitz rechazamos avances enemigos.

Al Oeste del Mosela y en los Vosgos centrales y superiores también rechazamos avances.

En Sundgau, después de algunas empresas satisfactorias hicimos prisioneros al enemigo.

Aviación:

Nuestro sargento Thon ha alcanzado su victoria aérea vigésima séptima.

PARTIDA ALEMANA DE LA NOCHE

Calma relativa
Koengswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

Teatro occidental

En ninguna parte del frente se registran acciones de importancia que señalar.

Misclánea guerra

La voladura del Arsenal de Castres

El diario madrileño La Tribuna inserta un nuevo telégrafo de Huesca, ratificándose en la información del día anterior acerca de la horroso voladura del Arsenal francés de Castres.

De los cuantiosos botines alcanzados por los Imperios centrales en el año último de guerra.

Nauen.—Durante el último año de guerra han capturado las tropas de los Imperios centrales en Tornopal y en Riga 600 cañones, 1.000 ametralladoras y muchos miles de prisioneros.

El restante material de guerra recogido en dichos puntos es incalculable.

Durante el mismo periodo de tiempo se ha cogido en Italia el botín siguiente:

300 000 prisioneros, 14.000 kilómetros cuadrados de terreno, 2.800 cañones, 150.000 fusiles, 3.000 ametralladoras, un millón de granadas de mano, millón y medio de proyectiles de artillería, 150 aviones y gran cantidad de material.

La ofensiva germanica en el frente occidental, aparte de 2.800 cañones y 15.000 ametralladoras que recogieron las tropas alemanas, produjo también incalculables cantidades de material de guerra, que es imposible determinar.

Cómo verifican sus cambios de posiciones los alemanes.

Nauen.—Los correspondientes de guerra en el frente occidental confirman que el cambio de posiciones realizado por los alemanes en el sector de Albert se realizó sin que fuera observado por el enemigo.

En el nuevo frente del Aisne y Vesle cañoneamos a las columnas enemigas en marcha e hicimos prisioneros a las avanzadas adversarias.

Suelto oficial francés que revela escama.

Paris.—Un suelto oficial francés dice lo siguiente:

Hemos llegado al río Vesle, a dos kilómetros fuera de Reims.

El enemigo defiende su posición.

Los alemanes buscan entre el Vesle y el Aisne una posición que les permita resistir nuestro empuje, para encontrar reposo.

Ha sido descubierto por nuestras tropas un emplazamiento de varios cañones de 318, que estaban destinados a bombardear nuestras retaguardias.

Tales instalaciones no estaban terminadas.

Cabe preguntarse si la maniobra alemana será para economizar hombres o si tendrá repercusión en otros puntos del frente.

Crimea por Alemania

Amsterdam.—Se ha formado en Crimea un Gobierno que tiene por programa la alianza con Alemania y cooperar a los fines de esta potencia.

Aviación:

Nuestro sargento Thon ha alcanzado su victoria aérea vigésima séptima.

Las subsistencias en Francia

Amsterdam.—En París y en Marsella faltan totalmente las patatas,

En las cantinas de Rouen se venden el pan a dos francos el kilo.

Otra vez el cañón de largo alcance

París.—Los alemanes han reanudado el bombardeo de esta capital, con el cañón de largo alcance.

LA GUERRA EN EL

aire y en el mar

Desembarco de naufragos

La Legación del Brasil nos comunica la llegada al puerto de Corubión (Coruña), de un bote que conducía tripulantes del vapor brasileño *Maceia*, el cual fue torpedeado por un submarino alemán.

Faltan dos botes salvavidas del mismo barco, que conducían 44 hombres.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

La Transfiguración del Señor o fiesta del Salvador.

Santo de mañana

San Cayetano, fr., y San Alberto, carmelita.

JUBILEO

Día 6.—En la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Rosario.

Día 7.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 20.

CULTOS

Iglesia de San Pablo

Solemne y devoto Octavario que al Divino Niño Jesús, Rey de los Corazones, se ha de celebrar en dicha Iglesia.

Empieza el Octavario el día 4 de Agosto, a las nueve y media de la mañana, con Misa rezada y cánticos al Divino Niño, haciendo éste a continuación el rezo.

Cada día los rezos y Misa serán aplicados por las intenciones siguientes:

Día 4. 1.^º Exma. Sra. Vda. de Moreno de Mora.

Día 5. 2.^º Sra. Vda. de los Solos.

Día 6. 3.^º RR. MM. Felipez.

Día 7. 4.^º Sra. D. José Lletz.

Día 8. 5.^º Sra. D. Micaela Lletz.

Día 9. 6.^º D. María del Pilar Escrivano.

Día 10. 7.^º D. Enilia Fernández y G. de Celia.

Día 11. 8.^º Sra. Condesa de Villafuente Brimeja.

El último día del Octavario terminará con Misa solemne cantada. También la hay todos los días 11 de cada mes, costeada por dicha señora Condessa.

Iglesia de las Esclavas

Ejercicios Espirituales para señoritas Maestras en el Colegio de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, que serán dirigidos por el P. Mariáno Díez, de la Compañía de Jesús.

</

Establecimientos en los que se hallan a la venta
LOS VINOS

"Super" y **"Bordalés"**

de la marca Martínez del Cerro

CELESTINO TRESPALACIOS. "EL RIVERO"

Ultramarinos.—Fernando García de Arboleya 42

SERDIO Y GUTIERREZ. "LA VERDAD"

Ultramarinos.—Buenos Aires 3

JOAQUIN FERNÁNDEZ. "LAS COLONIAS"

Ultramarinos.—Sagasta 2

(Se continuará)

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Agosto de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Poo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Aparte de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

También se admite carga y se expedirán pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAEN

CASA FUNDADA EN 1872

Zurbano 3, bajos. - Teléfono 1882

BARCELONA

Homenaje de justicia.
Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenismos trabajos Científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" que se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de **Ptas. 5.**

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

ESQUINA DEL CENTRO 45, PBAL.

PUBLICITAS
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a restituir el doce por ciento a todo comprador, que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES. — Emilio Portas y C.º, Cobos y E. Bustamante.

DEPT. DE VINOS. — Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EFEKTOS NAVALES. — José Díaz y C.º, Isaac Peral 22.

PAPELERIA. — El Fénix, San Francisco 15.

SASTRERIA. — La Realización, D. de la Victoria 2 y 5.

TALLER DE PINTOR. — Guillermo Estel, Rosario 15.

Desea usted asegurar de incendio su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía **LA URBANA** (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ RUM. _____ desea saber la prima anual que tendría

que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su establecimiento de _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su fábrica de _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su _____ calle _____ N.º

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Bailey-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en cada isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Además contiene, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, almacenes, agencias, mercancías y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos de la Isla general.

Descripción de ciudades y sus mapas en colores el más completo que se ha publicado.

20 pesetas en toda España, franco de portes.

Oficinas: Génova de Ciencias, 246. — BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DÍA 6

Sale el sol a las 5'35. Al atardecer Pasa el sol a las 7'26. Sale la luna a las 5'9. Pinta la luna a las 7'3.

MAREAS DEL DÍA 6

Pleamar a las 2'11 de la madrugada. Bajamar a las 8'29 de la mañana. Bajamar a las 2'31 de la tarde. Pleamar a las 8'48 de la noche.

MAREAS DEL DÍA 7

Pleamar a las 2'41 de la madrugada. Bajamar a las 9'17 de la mañana. Bajamar a las 8' 8 de la tarde. Bajamar a las 9'25 de la noche.

SERVICIOS PÚBLICOS

Administración de Correos, (Cádiz) Oficina 1. A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Imposiciones, de 8'30 a 11; pagos, de 14'30 a 15'30.

Los domingos, Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 13'30 a 14'30.

Giro internacional y telegráfico. — Todos los días, de 8'30 a 11.

Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 2 y 30 y 2 y 30 a 5 y 50.

Horas de recogida de los buques: de 12 a 15 y a las 15 y a las 21. Hasta la General: a las 6 y 20 para el correo y a las 12 y 20 para el expreso.

Juzgados Municipales: San Francisco 9. Distrito de San Antón, de 11 a 18 y de 18 a 22. Adamuz, los sábados de 21 a 22. Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18. Monte de Piedra: Zafarraya, 1, de 11 a 16. Empedros y desempeños, de 11 a 14. Renovaciones, de 9 y 20 a 16. — Caja — Abiertos, de 12 a 14. — Bostos de subastas de 11 a 12.

Gabinete Militar: Paseo Duque de Nájera, 2, de 8 a 12. Oficina General y Fiscales: San Francisco 22, Secretaría, de 12 a 16.

Gabinete de Hacienda: Génova de Ciencias, 246, de 12 a 14. Brigada de Matrícula: Isaac Peral, 18, de 12 a 14. Brigada de Materiales: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de Correos: Sagasta 22, de 12 a 14. Jefatura de Obras Públicas: Isabel la Católica 18, Dirección Ejecutiva, de 8 a 18. Oficina Administrativa, de 12 a 17. — Oficina de Hacienda, de 12 a 15.

Oficina de Vigilancia: Génova de Ciencias, 246, de 12 a 14.

Oficina de la Presidencia y Maresal: Santiago Terry, 12, de 8 a 12. — Secretaría Marítima: Isabel la Católica 18, Dirección Ejecutiva, de 8 a 18.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

Oficina de la Gobernación: Génova de Ciencias, 246, de 8 a 12.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes 2'50

Trimestre. 7'50

Extranjero, trimestre. 12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

Al superar los 1000 M. soles

Tarifa de anuncios especiales, pídalese en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquemas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.